1. Pán Oriešok ide s dcérou do kina, lístok stojí 6€, pre dcéru je 50 % zľava. Keďže je  streda, majú ešte zľavu 10% z celkovej sumy. Koľko € im vydajú z 10€ bankovky?
2. Pani Úsporná vložila do banky 14 500€ začiatkom roka. Po roku jej  pripísali 3% úroky. Koľko € bude mať pani po roku? Chce si potom kúpiť nové auto, ktoré stojí  14 990€. Bude mať dosť peňazí? 
3. Katka ide na nákup. Kabát stojí  80€, dostane naň 20% vernostnú zľavu, čižmičky s cenou 50€ majú poškrabaný opätok, obchodník  jej ponúkne zľavu 30%. Koľko € Katka utratí pri nákupe?
4. Pán Zábudko pozabudol zaplatiť poistku za auto 150€, preto mu dali pokutu 5% z ceny poistky. Koľko € spolu bude platiť na pošte, ak ešte musí platiť navyše aj za šek 0,40€?

5. Študent Miško Pomalý cestuje domov z Bratislavy vlakom. Zabudol si preukaz študenta a tak musí zaplatiť plnú cenu lístka 20€. Koľko € by ušetril, keď  študentská zľava je 40%?  Od nového roka bude stáť cestovné o 10% viac. Koľko bude stáť lístok pre dospelého a koľko lístok pre študenta? 

6. Last minute do Egypte stojí 400€, pre dieťa do 3 rokov zdarma, od 3 do 10 rokov 50% z ceny pre dospelého, ak zaplatíme do 24 hodín, dá  nám cestovná kancelária Slniečko ešte zľavu na všetky ponuky 15%. Koľko € zaplatí 4 členná rodina Spokojných (otec,  mama, 2- ročný Jakubko, 8- ročná Lívia)za dovolenku?
7. Rodina Uzimená plánuje vymeniť staré okná za plastové okná. Ak vymenia okná v celom byte, získajú 30% zľavu. Pôvodná cena je 2 000€. Koľko zaplatia, ak ponuku od firmy Teplúčko prijmú? Každý rok ušetria na vykurovaní 400€. Za koľko rokov sa im investícia za okná vráti?

8. Babka Terka mala starú chladničku. Vnuk Ivan jej radil pri nákupe. Chladnička v triede A stála 399€, v triede A+ 459€. V obchode jej na úspornejšiu chladničku ponúkli 10% zľavu. Ako sa rozhodne babka, ak jej Ivan rozumne poradí?
9. Otec Šikovný má na výplatnej páske hrubú mzdu 1 150 €. Z tej mu odrátajú odvody do zdravotnej a sociálnej poisťovne 35%. Koľko € dostane na účet v banke? Nájomné je 250€, od nového roku bude o 20% vyššie. Koľko € mu ostane na účte teraz a koľko po novom roku?

10. Vo Vysokých Tatrách bolo 24 600 ha lesa. Po víchrici sa zničilo  25 % lesného porastu. Koľko lesa sa zachránilo? Z toho je ešte 50% napadnuté škodlivým lykožrútom. Koľko ha je zdravého lesa?

11. V dedine Vieska žilo pred 10 rokmi 1 800 obyvateľov. Teraz je tam o 10% viac ľudí. Koľko obyvateľov má Vieska teraz? Dospelých žien tam žije  40%, mužov 30%, zvyšok sú deti. Koľko detí žije vo Vieske? 

12. Pred 10 rokmi chodilo do našej školy 520 žiakov, teraz ju navštevuje o 40% menej. Koľko žiakov chodí do našej školy v súčasnosti?  Zo všetkých žiakov chodí  50% do školy pešo a 25% autobusom, ostatní autom s rodičmi. Koľko žiakov chodí do školy pešo, koľko autobusom a koľkí autom?

13. Rodinka Úžasných šla na turistiku do Malej Fatry. Plánovali za deň prejsť 20km. Prvých 1O% cesty bolo miene stúpanie, Ďalších 30% bolo prudké stúpanie, potom bola na 15% hrebeňovka (rovina) a zvyšné km bolo klesanie. Koľko km preli stúpaním a koľko klesaním? 
14. Na vianočných trhoch mali v ponuke kaprov. V pondelok boli po 5€ za 1kg, v utorok o 10% lacnejšie ako v pondelok , v stredu o 10% lacnejšie ako v utorok. Koľko zaplatíme za 2kg kapra v pondelok, koľko v utorok a koľko  v stredu?

15. Miško, Ferko a Jožko odovzdali papier do zberu. Miško priniesol 30 kg papiera, Jožko o 20% viac ako Miško a Ferko o 50% viac ako Jožko. Koľko priniesol každý z nich? Aký mali chlapci priemer v zbere? O koľko papiera priniesol viac Ferko ako Miško?
16. Na dovolenku do Grécka sme cestovali letecky. Zo Žiliny sme išli autom ráno o 6.00 hod., na letisko do Bratislavy sme prišli o 9.00 hod. , tam sme boli 2 a potom sme leteli tiež 2 hodiny, z letiska sme ešte cestovali  autobusom a do hotela sme došli o 14.00 hod. Koľko hodín sme sa viezli v autobuse? Koľko % cesty sme leteli? Koľko % cesty sme boli na letisku a v lietadle?

17. V predajni áut predali za mesiac 120 áut značky FIAT, o 30% viac značky ŠKODA a o 40% menej áut značky KIA ako FIAT. Koľko áut predali za mesiac v predajni?

18. Automobil má spotrebu  na ceste 8 litrov na 100 km, v meste o 50% viac, na diaľnici o 25 % menej. Koľko l benzínu spotrebuje auto na diaľnici, koľko v meste? Akú má priemernú spotrebu?
19. Priemerná výška ženy na Slovensku je 160 cm, muža o 10% viac. Priemerná dĺžka života ženy  je  70 rokov, muža  o 10% menej. Koľko meria priemerný muž a koľko rokov sa priemerne dožije?

